



EN EL BOULEVARD.— Cerca de la Cigarrería Morazán, un bus fue atravesado ayer por la mañana, para obstruir el paso de vehículos. Hubo congestionamiento en ese sector.

Psiquiatra Opina:

Debe Guardarse Respeto y Cuidado a los Ancianos

“Es necesario que la sociedad reitere el antiguo respeto y atención, que se guardaba para los ancianos y no tomarlos como seres inservibles y estorbosos”, expresa el doctor José Manuel Manzanares Turcios, medicopsiquiatra, en declaraciones para EL DIARIO DE HOY.

Dice que al llegar la persona a la senilidad, sobrevienen ciertos problemas, referidos al tipo de personalidad, aunque “hay ancianos que no presentan ningún problema, son tranquilos, amables y optimistas; pero en otros, pueden aparecer casos de demencia senil, de arte-

riosclerosis (endurecimiento de las arterias), demencias preseniles, etc., que necesitan de atención psiquiátrica, con tranquilizantes, vitaminas, aparte de cuidados especiales para evitarle caídas que les produzcan fracturas, que en edades avanzadas, suelen ser mortales”.

Pero, para obtener lo anterior, dice el doctor Manzanares, “es necesario que las personas se concienticen del aprecio que debe guardarse para los ancianos, después que han dedicado largos años de su existencia a trabajar y producir, criar y formar sus hijos, y que lo mejor con que se pueden pagar sus esfuerzos es proporcionarles un ambiente tranquilo, de comprensión y cariño”.

CUIDADOS CON EL FRÍO

Agrega el doctor Manzanares, que entre los cuidados que debe darse a los ancianos, se encuentra “la vigilancia en épocas de frío, pues por la forma de dormir tan poco tranquila de los seniles, se descu-

—Favor pase a la página 16

—Favor pase a la página 20.



DOS CASAS CONSUMIDAS POR INCENDIO.— El domingo a eso de las 5:30 de la tarde, se originó un incendio que consumió las casas N°s 202 y 204. Los bomberos tratan de contener el fuego que amenazaba a las viviendas vecinas.

Cárcamo Opina

Errónea la Supresión de Materias Aplicadas

(Por Maximiliano Rodríguez Mojica).— “La supresión de las materias aplicadas, como mecánica, manejo de contómetros y otros aparatos electrónicos, en el programa de Bachillerato del presente año, es un paso erróneo, totalmente alejado de la finalidad que persiguen tales estudios en nuestro medio social”, declara el profesor Ramón Cárcamo Callejas, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

Al preguntarle cómo ve la programación de los estudios de Bachillerato para este año y si cree que buscan preparar jóvenes que puedan incorporarse fácilmente al proceso productivo de la nación, espe-

cialmente ahora que el país está urgido de alcanzar la recuperación económica a corto plazo, el profesor Cárcamo Callejas responde: “La jornalización del año de trabajo docente está muy bien programada; pero tiene un defecto: Pide a los directores de instituciones educativas, oficiales y privadas, que se supriman del Plan de Estudios las materias aplicadas.”

“Estas materias son las que dan al Bachiller los conocimientos necesarios para que pueda desenvolverse con eficiencia en todas partes, ya sea que se

dedique a trabajar para costearse los estudios, o que las necesite para ejecutar sus labores cuando ya se encuentre realizando estudios universitarios.”

“Estas asignaturas prácticas son, entre otras: Mecanografía al tacto (con Redacción y Ortografía básicas); manejo de Contómetros, Calculadoras y otro equipo indispensable en la Contabilidad, etc.”

“Los que elaboraron la Circular N° 1, de fecha nueve de enero de 1981, aducen que tales materias sólo deben estudiarse en el

—Favor pase a la página 20.

Joel: de Ordenanza a Seleccionado Nacional

(Por Ismael Beltrán Solano).— Joel “El Cacique” Estrada, fue en su tiempo el único futbolista salvadoreño que siempre anotaba un gol a los equipos brasileños que nos visitaban, allá por la década del sesenta y el único originario de Atiquizaya que ha integrado una Selección Nacional.

Estrada, bautizado como “Cacique” por Miguelito Álvarez a principios de la década del 60, se inició en el Huracán de Atiquizaya, de donde fue comprado por cincuenta colones para el FAS de Santa Ana.

“El Cacique era un veloz extremo izquierdo del Huracán y a la vez era ordenanza de la Alcaldía de Atiquizaya. Las cualidades de este joven llegaron hasta oídos del entrenador del FAS, quien llegó hasta

Atiquizaya a contratarlo. Rápidamente Joel se ganó el puesto de titular y con orgullo dice que fue compañero de equipo de Mario Medina, Castro, Marino, la “gata” Rivas, “Yeya” Reinos, Miralles, Nájera, Mario Monge, Catán Cubas y Cañas.

Devengando cincuenta colones mensuales como titular, pero poniendo todo entusiasmo en cada encuentro, se ganó la confianza y simpatía de sus compañeros de equipo y de su entrenador.

Joel fue seleccionado varias veces, pero al cuadro nacional que más recuerda es el que participó en las eliminatorias para asistir a México.

Por esa selección “al principio nadie daba cinco centavos”, recuerda y sólo

—Favor pase a la página 34.



ALVARENGA.— Rosa Tula Alvarenga, compañera de vida de Salvador Cayetano Carpio, utiliza diversos nombres para movilizarse en el exterior, según informa la Fuerza Armada.

Por Frasco de Perfume Identifican un Cadáver

Por un frasco de perfume que llevaba en sus bolsillos fue identificado el cadáver de Israel López López, de 35 años, obrero, en reciente exhumación efectuada en el Cementerio de Apopa.

La identificación la hizo María Angela Choto, compañera de vida del occiso, quien solicitó tal diligencia.

López fue enterrado como desconocido el 12 de octubre de 1980, cuando su cadáver fue encontrado con otro, en la calle al Penal de Mariona.

Al efectuarse la exhumación, la señora Choto identificó unas ropas de la víctima, pero hizo énfasis en el frasco de perfume que aun le aparecía en los bolsillos, el cual dijo la ofendida—su marido acostumbraba llevar “como parte de su higiene personal”.

300 CADAVERES

Por otro lado, en el Juzgado de Apopa se informó que en un lapso como de 5 meses, dentro del período de violencia que sufre el país, han sido reconocidos unos 300 cadáveres en el sector de Apopa.



SIETE BOMBAS MOLOTOV.— Ayer, temprano de la mañana, estallaron siete bombas “molotov” en las cercanías de la agencia del Banco de Crédito Popular, en Ciudad Delgado. Sobre el local también lanzaron una bomba, la cual solamente ahumó las paredes.